1. A termeészetes szamok

Szamkorbovites, szamok irasa,
szamegyenes

© ] Ird helyiérték-tablazatba a kovetkezd szamokat!
a) 2219 812; b) 622 478; c) 7586 720; d) 4552 271,
e) 6955 789; f) 92191721, g) 5879 464 h) 9 920 620;
1) 2610 995; D 9473 344; k) 5960 882; ) 9649 512.

] 2| [rd helyiérték-tablazatba a kovetkezd szamokat! Nevezd meg, hogy melyik
helyiértéken milyen alaki értékd szam 4ll! Nevezd meg, hogy milyen helyiérté-
keken 4llnak az egyes szimjegyek!

a) 5681; b) 1987; c) 100; d) 5000;
e) 23 456; f) 65 536; g 75982, h) 70 042.

© E] Kerekitsd a kovetkezd szdmokat 10-esre, 100-asra, 1000-esre, 10 000-
esre, 100 000-esre, 1 000 000-ra!

a) 1998 712; b) 2379 5128; c) 9034 321, d) 53 217;
e) 921 701; f) 5915 135; g) 101 71; h) 4 872 250
i) 5724 856; j) 6225 510; k) 7423 132; ) 106 513.

1 Mely természetes szamok 10-es kerekitése lehetnek az adott szdmok? Ab-
razold szamegyenesen, hogy mely szamokat kerekithettiik!

a) 20; b) 50; «¢) 10; d) 40; e) 51; f) 55 g 60; h) 100.

(-

m Rajzolj szamegyenest! Az egység legyen 1 000 000! Keresd meg, hogy
a kovetkezd szamok koriilbeliil hol helyezkednek el a szdmegyenesen! Végiil
allitsd a szamokat nagysag szerint névekvd sorrendbe!

a) 6671 869; b) 8672 558; c) 9217 732; d) 2 315 485;
e) 5697 397, f) 6901 148; g) 1116433; h) 9 365 963;
1) 8806 216; 7)) 7293 931; k) 3 280 370; ) 5347297

I Gondoltam két szédmra. Mindkettd 100-asra kerekitett értéke 500.
a) Mennyi lehet az dsszegiik 100-asra kerekitett értéke?

b) Mennyi lehet a kiilonbségiik 100-asra kerekitett értéke?



P @) Két szam osszegének 100-asra kerekitett értéke 800. Mennyi lehet a
szamok 100-asra kerekitett értékének az dsszege?

b) Két szam kiilonbségének 100-asra kerekitett értéke 600. Mennyi lehet a
szamok 100-asra kerekitett értékének a kiilonbsége?

© K Ird le bettikkel!
a) 2813 073; b) 6342 693; c) 7926 076; d) 1034 204;
e) 5009 989; f) 2557123 g) 3367257 h) 4957 242;
) 5001 131; 5 9802 933; k) 2472 112; ) 7615821.
© ) ird le bettikkel az alabbi helyiérték-tablazatba frt szdmokat!

tizezres ezres szazas tizes egyes
3 6 0 0 0
4 0 1 1 0
2 5 0 5
1 8 4 8

Nevezd meg, hogy melyik helyiértéken milyen alaki értékii szidm 4ll! Nevezd
meg, hogy milyen helyiértékeken 4llnak az egyes szimjegyek!

© L Ird le szémokkal!
a) négymillid-nyolcszaznyolcvankilencezer-haromszazhetvenhét;
b) otmillio-kilencszaznyolcvanhétezer-hétszaznyolcvan;
c) négymillid-hatszazhuszonotezer-hatszazhatvanhét;
d) egymillié-6tszazkilencvenkilencezer-6tszazkilencven;
e) egymilli6-nyolcszaznyolcvandtezer-kilencszazotvennégy;
f) kilencmillio-6tszézhatvankilencezer-hdromszazhuszonkettd;
g) egymilli6-haromszazhatvannyolcezer-6tszazharminckilenc;
h) 6tmillio-szaznegyvenezer-hétszazhuszonot;
i) négymilli6-haromszazkilencvenhétezer-egyszazhuszonnyolc;
j)  hatmillié-szaznegyvenotezer-nyolcszaztizenharom;
k) otszazharminckétezer-nyolcszizhatvanhirom;

) négymillio-hétszazegyezer-hatszazhuszonkettd.

© T Allitsd nagysdg szerint novekvé sorrendbe a kovetkezd szamokat!
7500; 7050; 7005; 705; 750; 7550; 7055; 755.
[rd helyiérték-tablazatba, rd le Sket bettikkel is!



© R Egészitsd ki a kovetkezd szerzédés szovegét:
Adés-vételi szerzdés,

amely létrejott egyrészt Hagyd Aba mint eladé
és Kov Etel mint vevd kozott.

A szerz8d4 felek megallapodnak abban, hogy
Ko6v Etel megvasarolja a Hagyd Aba tulajdonat
képezs hegediit, amelynek ellenértékét, 7815,
QZAZ ot petékban
allapitottdk meg. Kov Etel a hegedd ellenérté-
két kifizette, amelyet Hagyd Aba a mai napon
atvett.

Budapest, 2010. méjus 35.

IEE] Milyen papirpénzekkel lehet kifizetni a 815 eurét, ha 500-as, 200-as, 100-

as, 50-es, 20-as, 10-es és 5-0s papirpénzek vannak eurébol?
Keress minél tobb megoldast!

a) Melyik megoldashoz hasznéltad a legkevesebb bankjegyet? Taldlsz-e olyan
felirast, amelyhez még kevesebb bankjegy sziikséges?

b) Melyik megoldasodhoz hasznéltad a legkevesebbféle pénzt? Talalsz-e olyan
megoldast, amelyhez még kevesebbféle pénz sziikséges?

A romai szamok

© [ 1rd le rémai szémokkal!

a) 1694; b) 1638; c) 3425; d) 2956;

e) 434; f) 3543; g2 346; h) 1297,

i) 3118; j) 3375; k) 2183; ) 771.

© T Ird le szémokkal!

a) MMCDXX; b) MCLXXXI; c) MCXXX];

d) CCXVII; e) DCCCXVI; f) DCXXX;

g) CDLXIL h) MMCCX; ) MMCDLXXXVIII;
7)) CCCXXVIL k) DCCLXXIV; ) MMCCCXXXIIL



m Kartyakon a kovetkezd romai szdmjegyek vannak: M, D, C, L, X, V, L
Készits ezekbsl minél t5bb rémai szdmot!

PET] Gondoltam egy rémai szdmra. Hat jelbdl 4ll. 400-nal nagyobb, 1000-nél

kisebb. Haromféle kiilénbozd jel szerepel benne. Mi lehetett ez a szam? Allitsd
nagysag szerint ndvekvd sorrendbe a lehetséges romai szamokat!

© L] A nevem bettit mint rémai szdmokat nagysdg szerint rendezve az 57
rémai szdmmal irt alakjat kapom. Hogy hivhatnak?

PET) Hényféle 3 darab rémai jelbdl 4ll6 szdmot tudsz felirni?

P Egy 3 jegy(i szam rémai szamirassal 3 bettis. Mi lehet a szam? Hény meg-
oldast talaltal?

A szamegyenes

= ( . A s 1
ﬂ Gondoltam egy természetes szdimra. A 0-t6l kétszer akkora tavolsdgra
helyezkedik el a szdimegyenesen, mint a 12-t8l. Melyik lehetett ez a szim?

A
PP Két szam osszege 60, tévolsdguk a szdmegyenesen ugyanakkora, mint a
kisebbiknek a 0-tdl valé tavolsaga. Melyik ez a két szam?

© FE] Az alabbiak koziil melyik szamegyenes? Amelyik az, arra irj még két ér-
téket! Amelyik nem az, arrdl indokold meg, mi nem j6 rajtal

a:) + + + + b)
if///,/’ b)
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A
P71 0) A szdamegyenesen a 10-t8l jobbra és balra 1épve ugyanannyit, két kii-

b)

c)

d)

e)

16nb6z8 szdmhoz jutunk. Az igy kapott két szam 6sszege 20. Hanyat 1ép-
hettiink?

A szdmegyenesen a 10-t8l jobbra és balra lépve ugyanannyit, két kiilonbozé
szdmhoz jutunk. Az igy kapott két szdm Osszege 22. Hanyat Iéphettiink?

A szamegyenesen a 10-tSl jobbra és balra kiilonbozd szamit 1épve, két kii-
16nb6z8 szdmhoz jutunk. Az igy kapott két szdm Osszege 22. Hanyat 1ép-
hettiink jobbra és balra?

A szamegyenesen valahonnan indulva jobbra és balra ugyanannyit 1épve,
két kiilonboz8 szamhoz jutunk. Az igy kapott két szam &sszege 22. Honnan
indulhattunk?

A szamegyenesen valahonnan indulva jobbra és balra ugyanannyit lépve,
két kiillonbozs szamhoz jutunk. Az igy kapott két szam 6sszege 25. Honnan
indulhattunk?

Termeészetes szamok osszeadasa

© T Végezd el fejben a kovetkezd miiveleteket!

a) 88 + 2; b) 3+ 6; c) 15+ 4; d) 50+ 1;
e) 19 + 4; f) 61+ 4; g) 82+ 2 h) 82 + 3;
) 17+ 6; ;) 83 +4; k) 28+ 17, ) 66+ 5.
© I3 Végezd el fejben a kovetkezd miiveleteket!
a) 549 + 2; b) 424 + §; c) 156 + 4 d) 946 + 1;
e) 459 +9; ) 98+ 4 g 519+ 7 h) 76 +9;
) 442 + 5; 7 334 + 4 k) 230+ 7, ) 650+ 9.
BFY] Végezd el fejben a kovetkezd miveleteket!
a) 97 + 42; b) 87 + 61; c) 18 + 3; d) 20 + 41;
e) 30+ 94; f) 29 + 88; g 90 + 36; h) 60 + 48;
) 76 + 8; ;) 83+ 91; k) 31 + 10; ) 91+ 91.
IF1] Végezd el fejben a kévetkezd miiveleteket!
a) 40 + 63 + 178; b) 23+ 85+ 4; c) 47+ 69 + 12;
d) 48+ 73 + 41, e) 73+ 59 + 70; f) 76 + 8 + 60;
g 18 + 40 + 76; h) 96 + 68 + 99; i) 38 + 24 + 78;
i) 22+ 42 + 24; k) 68 4+ 6 + 50; ) 43+ 7+ 31.



© BT) Végezd el irasban a kovetkezd dsszeadédsokat!

a) 6772 + 6184, b) 3247 + 543; c) 81 + 6566;

d) 3685 + 6972; e) 50 + 1378; f) 1592 + 2725;
g) 2874 + 5161; h) 1968 + 4922; i) 2806 + 8287,
j) 6322 + 3162, k) 6684 + 3365; [) 3455 + 7165.

© PETY Végezd el irasban a kovetkezd dsszeadédsokat!
a) 26 311 + 79 825; b) 97 252 + 54 805; c) 21400 + 97 609;
d) 59 745 + 44 192; e) 44 041 + 76 879; f) 5360 + 82 681;
g) 31178 + 38 051; h) 79 095 + 14 720; ) 323 + 59 841;
7)) 51053 + 11 860; k) 94 863 + 43 331; ) 24241 + 46 325.
] Végezd el irasban a kovetkezd dsszeadssokat!

a) 8372613 + 132 825; b) 5149 434 + 3 582 881;
c) 4707 713 + 1 432 704; d) 2834268 + 8 274 960;
e) 9891 726 + 599 901; fH 3674963 + 3226 021;
@ 5119 113 + 7 176 040; h) 9671 641 + 560 694;
i) 9640972 + 6 532 827; i) 5334190 + 4 874 318;
k) 5296292 + 6 278 294; ) 8463512+ 889 183.

PRI Végezd el irasban a kovetkezd dsszeadasokat!

a) 9247247 + 3133923 + 9 271 138 + 1 842 769;
b) 8053049 + 7021 693 + 9 192 300 + 9 825 863;
c) 3364017 + 5808030 + 1175574 + 1 349 190;
d) 8874606 + 1534 561 +9 721 079 + 1 037 379;
e) 6335918 + 2072989 + 1838 706 + 5 985 768;
f) 86 942 + 7 531 346 + 7 829 357 + 3 416 648;
g) 4085805+ 9 160 243 + 4 566 200 + 835 512;
h) 1441030+ 759 119 + 1275 922 + 8 687 305;
i) 6442777 + 2582489 + 7819 970 + 5 512 679;
) 9094 099 + 7746 199 + 5 475 813 + 5 604 234;
k) 2142188 + 1133 672 + 218 180 + 9 162 776;
) 609627+ 802 159 + 8 500 319 + 4 953 566.



IEE] Fejezd be frasban a hidgnyos 6sszeadésokat!
a) 6018015 + 18 L1701 = 115 994;
b) 45 [189 + 501 816 = 1013 5001,
¢) 86790 + IO IO = 132 508

= . N T e ) .
& BEY] Végezd el (stvaltas nélkiil) a rémai szamok dsszeadasat!

a) MMXLII+DCCCV; b) DCL+MMLI];

c) CLXXVII+MMCCCXXIIL; d) MDLXII+MDXCIX;

e) DCCLIV+DCLI; ) MMLXV+CCXXI;

g) CMLXXI+MMCCCXXXVI; h) MDCCLXXXIX+MCMXXVI];
i) MMDLII+CDXLII; 7)) MCMLXIX+CMXXIL;

k) MMCCCXVII+MCDXLIX; ) CCXCIV+MDCCCLXVI;

Termeészetes szamok kivonasa

© BEL] Végezd el fejben a kovetkezd miiveleteket!

a) 32 —2; b) 19 —§; c) 52—-17; d) 98 —9;

e) 82 -1, f) 18=9; g) 89 —5; h) 17 -12;

i) 38-09; j) 60 —8§; k) 87 —09; ) 42 —6.
© BELE Végezd el fejben a kovetkezd miiveleteket!

a) 35—28; b) 354 — 14; c) 587 —95; d) 389 —91;

e) 500 —19; f) 29 —25; g) 120 — 35; h) 597 — 57,

) 195 —62; ) 671 =97 k) 335 —37; ) 157 — 65.
BEY] Végezd el fejben a kovetkezd miveleteket!

a) 50 —33; b) 91 —19; c) 58 — 26; d) 39 —37;

e) 82— 18; f) 98 —18; g) 30—6; h) 85 —172;

) 971 -57; ) 92 —88; k) 63 —17; ) 75—24.
BET] Végezd el irasban a kovetkezd miiveleteket!

a) 7079 584 — 4 949 414; b) 7887 166 — 3 807 185;

c) 8722300 — 5 326 441; d) 3340 555 — 193 601;

e) 9742 661 — 3 823 306; f) 3434 180 — 2 385 872;

g) 2327060 — 1489 700; h) 8918 162 — 6 258 631;



) 9689 260 — 2 234 661; 7)) 3052390 — 157 216;
k) 5699 376 — 4 135 098; [) 2553916 —2 387 768.
BET] Fejezd be irasban a hidnyos kivonésokat!
a) 5 [89 — 2010 = 401 9301, b) 100 5601 — 4173 = 13 8[I6.

Termeszetes szamok osszeadasa,

kivonasa
T Szamitsd ki a kovetkezd miveletsorok eredményét!

a) 7784692 + 7365337 + 7045643 —7 113 001;

b) 1089 750 + 1291 110 + 6 870 499 + 3 456 915;

c) 6384745 —2 140 131 + 9 746 409 — 1 685 263;

d) 5500554 — 1890484 + 7327 017 — 4 073 445;

e) 7314901 + 5481256 — 78 259 — 3 374 043;

f) 9513380 — 1310 744 + 8440015 + 1363 112;

g) 8964 365 + 6517970 + 7762 793 — 1 686 405;

h) 274 713 + 8 347 426 + 3 742 931 + 3 090 475;

) 6083397 + 4707385 — 180025 + 6 603 290;

7)) 5025334 + 2755231 — 2040 515 + 1 134 735;

k) 9906 747 + 8 7197 635 — 4 918 364 — 9 750 996;

) 1332277 + 9702 322 + 2345480 — 531 120.
BT Szamitsd ki az aldbbi miveletek eredményét!

Helyezz el zardjeleket a kifejezésekben tgy, hogy az eredmény ne valtozzék!
Majd helyezz el zarojeleket a kifejezésekben tgy is, hogy az eredmény mas le-
gyen! gy is szamitsd ki az eredményt! Keress tobbféle megoldést, ha lehet!

a) 433 + 102 + 624 —902 + 213;  b) 729 + 774 + 45 — 956 — 236;

c) 824 — 341 +909 — 284 + 607;  d) 935 + 726 + 850 — 414 + 176;

e) 113 4+ 926 —429 + 25 + 113; f) 735 + 586 — 308 + 502 + 269;

g 791 + 460 — 244 + 954 + 323; h) 625+ 63 + 258 — 377 — 287,

) 860+ 362+ 777951 —104;  j) 537 + 528 — 373 + 121 + 215;

k) 464 + 941 — 492 + 578 + 37, ) 756 — 681 + 734 + 526 — 985.



&
!E Keresd meg, hogy mely zardjelek elhagydsa nem valtoztatja a mivelet
eredményét! Szamitsd ki a miveletsorok eredményét!

a) 854 — (226 + 79) + (56 — 209);
b) (660 + 271) — (503 + 295) + 384;
¢) 540 + (857 + 248) — (986 + 224);
d) 415 + (488 — 660) + (651 + 85);
e) 550 + (206 + 319) + (677 — 611);
f) 900 + (864 — 653) + (424 + 134);
g 722 — (209 + 377) + (420 + 833);
h) 724 + (597 — 153) + (394 + 630);
i) (480 — 91 + 140) — (283 + 169);
j) 820 + (765 + 157 + (733 — 441));
k) 836 — (197 + 467 — (177 — 21));
) 956 + (584 — (147 — 54)) + 735.

© E] Fejezd be a biivos négyzetek kitoltését!

9 o °) 51
37 30| 49 | 68
144 |90

P 26 9 179 96 [158
187| |45
85 64

c)

41

50

59

66

70

73

8

87

BT A szamtolesérben két szomszédos szam dsszege 4ll a két szam alatt. Toltsd

fel a tolcsért!

34 |

|
| 8 |

41

T



Vegyes feladatok

© T o) A két zsebemben ugyanannyi pénz van. Ha az egyikbdl 4tteszek 10
eurdt a masikba, mennyi lesz a kiilonbség a két zsebemben levs pénz kozott?

b) Az egyik zsebemben 10 euréval t&bb van, mint a masikban. Mennyit tegyek
at, hogy ugyanannyi legyen?

c) Mennyi pénz volt egy-egy zsebemben az atpakolas elétt az a) és a b) esetben,
ha dsszesen 190 eurém volt?

© T a) Két egyenls szam koziil az egyiket 5-tel csokkentem, a masikat 5-tel
novelem. Mennyi lesz koztiik a kiilonbség?

b) Két szam kozott a kiilonbség 20. Ahhoz, hogy ugyanazt a szdmot kapjam,
mennyit vegyek el a nagyobbdl és adjam a kisebbikhez?

%] a) A koboldok hérom zsékban aranytallért tar-
tottak. Mindegyikben ugyanannyi volt. Az egyik-
bél attettek 10-et a masikba, a masikbdl 8-
at a harmadikba, a harmadikbdl 17-et az
elsébe. Tobb vagy kevesebb arany lett
az egyes zsakokban? Mennyivel?

b) Tobb vagy kevesebb lett a koboldok aranya? |

c) Készits abrat a feladatrol!

m Két szam osszege 20. Az egyik szdm 2-vel nagyobb a masiknal. Ezt a
szamot 2-vel csokkentettem.

a) Mennyi lesz az dsszegiik?
b) Mennyi igy a két szam Osszegének a fele?
¢) Mennyi igy a két szdm? Mennyi volt a két szdm eredetileg?

Készits vazlatos abrat a gondolatmeneted kovetésére!

IVT) Két szém Ssszege 46. A nagyobbik 10-zel nagyobb a kisebbiknél. A na-
gyobbikbdl elvettem 5-6t, a kisebbikhez hozzdadtam 5-6t.

a) Mennyi a két Gj szdm Osszege!? b) Mi a két Gj szam?
c) Mi a két eredeti szam?

P Adela és Berke egyiitt 46 kg tomegt, Berke és Cipe 40 kg. Adela és Cipe
42 kg. Hany kilogram Adela, Berke és Cipe?



B3] Egy kisvallalkozas 2004-es bevételei a kivetkezéképpen alakultak. A va-
gyonuk januarban 3 250 000 Ft volt. A januari bevételiitk 200 000 Ft volt.
Februértol aprilisig minden hénapban az el6z6 havihoz képest 150 000 Ft-tal
nétt a bevételiik. M4jusban a bevétel novekedése csokkent 100 000 Ft-tal, és
a bevétel év végéig ugyanennyi maradt.

a) Melyik hénapban csokkent a cég bevételének novekedése?

b) Melyik honapban csokkent a cég bevétele.

c) Melyik honapban nétt a legtdbbel a bevétel?

d) Melyik honapban volt a legtobb a bevétel?

e) Ird fel, hogy az egyes hénapokban mennyi bevétele volt a cégnek!

f) Ird fel, hogy az egyes hénapokban mennyi vagyona volt a cégnek!

Termeészetes szamok szorzasa
© I Végezd el fejben a kovetkezd szorzasokat!

a) 48-2; b) 63-4; c) 58-7; d) 9-2;
e) 80-2; h 8-7; g 97-7; h) 98-3;
) 69-6; D 457 k) 83 - 6; ) 43-4.
© F] Végezd el fejben a kovetkezd szorzasokat!
a) 13-6; b) 47-4; c) 43-7; d 31-7,
e) 61-6; f) 33-4; g 53-1; h) 47-5;
i) 85-4; i) 93-2 k) 53 -4 ) 26-8.
© P Végezd el fejben a kévetkezd szorzasokat!
a) 48 -5; b) 24-10; c) 12-20; d) 15-24;
e) 30-12; f) 10-36; g) 25-14; h) 50-7;
) 5-70; ;) 3516 k) 70-8; ) 7-80.
© P Végezd el fejben a kévetkezd szorzasokat!
a) 5-6; 50 - 6; 60 - 5; 5.6-10;
50 - 605 5 - 600; 500 - 6; 5-6-100.
b) 7-9; 70-9; 7-90; 7-9-10;
70 - 90; 7-900; 700 - 9; 7-9-100.



© B Végezd el irasban a szorzasokat!

a) 605 - 485; b) 534 -815;
d) 652 -708; e) 917 -903;
g) 916 - 659; h) 971 -902;
j) 633 -683; k) 108 - 349;
© B3] Végezd el irasban a szorzasokat!
a) 302 - 100; b) 172 -158; c) 216 - 838;
e) 567-660;  f) 286-284; g 675-987;
i) 587-164; j) 823 -170; k) 580 -341;

Termeszetes szamok osztasa

© BT Végezd el fejben a kovetkezd osztasokat!

d)
h)
D

c) 212 -344;
fH 175-561;
i) 928 -434;
) 650 -667.

350 - 768;
271 - 360;
957 - 703.

a) 224 : 16; b) 210: 14 c) 135:9; d) 150: 10;

e) 180:12; f) 156:13; g) 154 : 14; h) 120: 12;

) 90:9; ) 22414 k) 135:15; ) 81:09.
© L] Végezd el fejben a kovetkezd osztésokat!

a) 130: 10; b) 153:9; c) 256 :16;

d) 168 :12; e) 221:17 f) 150 : 10;

g) 180: 15; h) 120: 10; ) 140: 10;

i) 198 11; k) 204 : 12; D 162:9.
PES) Végezd el fejben az osztasokat! Ellendrizz szorzassal!

a) 4040 : 40; b) 404 : 4; c) 40 040 : 40;

d) 40 040 : 4; e) 404 040 : 40; f) 40404 : 4.
] Végezd el fejben az osztasokat! Ellendrizz szorzéssal!

a) 6476 : 4; b) 64760 : 4; c) 64760 : 40;

d) 647 600 : 4; e) 647 600 : 40; f) 647 600 : 400.



© A Végezd el irasban a kovetkezd osztasokat!

a) 13040 : 16; b) 5226 : 13; c) 7119:9;

d) 9854 : 13; e) 1692 : 18; f) 5614 : 14;

g) 1705 : 11; h) 4498 : 13; ) 2968 : 14

j) 10260 : 12; k) 12937 : 17, ) 5250 :105.
BE] Végezd el irasban a kovetkezd osztasokat!

a) 244 536 : 2658; b) 361 746 : 3654; c) 46059 : 1181;

d) 57 456 : 1026; e) 408 595 : 3553; f) 426 075 : 6555;

g) 111205 : 967; h) 105 233 : 2239; ) 248 961 : 2677,

7 129450 : 2589; k) 13 000 : 520; ) 102 714 : 5406.

Zarojelezeés, miiveleti sorrend

A
B Két természetes szam szorzata kisebb, mint az sszegiik. Mekkora lehet a
kisebbik szdm?

&
B Egy 3-as, egy 5-6s és egy 7-es szamkartyabol elkészitjiik az dsszes lehet-
séges haromjegy(i szimot. Mennyi ezeknek a szdimoknak az ©sszege?

a
BEE Egy 0-4s, egy 1-es és egy 2-es szamkartyabol elkészitjiik az dsszes lehet-
séges kétjegyli szamot. Mennyi ezen szdmok Osszege?

] @) Az erdében a kék tiindér mindenkivel j6t tesz —
de csak egyszer! Beteszi a vardzstarisznydba a
bugyellarisukat, rasuhint a varazspalcaval, és
a tarisznyaban lev$ aranyak szdma megha-
romszorozddik.

Két vandor azon vitatkozott, hogy
mikor jarnak jobban: ha kiilon-
kiilon teszik be a bugyellarisaikat a ta-
risznyaba, vagy ha egyiitt.

Vandor Nandornak 27 ara-
nya volt, Vandor Sandor-

nak 42.

Segits nekik eldénteni a vitajukat!




b) A tiindér elhatirozta, hogy a betett aranyak szimat ezittal mégsem meg-
haromszorozza, hanem megszorozza énmagaval. Es még egyszer, de tényleg
csak még egyszer jot tesz mindenkivel, aki arra jar.

Vandor Nandornak és Vandor Sandornak most egytitt 10 aranya volt. Ho-
gyan osszék szét az aranyakat egymas kozott, hogy a legtobbet nyerjék?

I Szamitsd ki a kovetkezd miiveletsorok eredményét! Allapitsd meg, hogy
mely zardjelek elhagyasaval nem véltozik az eredmény!

a) 1967 — (144 : 6 +4) - [(2125 : 25) — 41];

b) 22516 + (41 780 — 572 - 13) — (160 433 : 1763) - 624;
c) (45716 + 52 431) —516-72 + (816 512 : 128);

d) (1476 —513) - (328 338 : 153 — 146) : 1000 — 2.

5 Helyezz el minél tobbféleképpen zérgjeleket a kovetkezd miiveletsorokbal
Szamitsd ki a miveletek eredményét!

a) 458 — 2618 — 243 + 516; b) 7859 -216 — 51 + 731;
c) 11700:13 — 4 + 16; d) 8532 — 948 : 12 + 67.
© L Péter és Pal kiflit vettek reggelire. Péter 5-6t, Pal 7-et. A kifli ara 16

eurdcent. A boltos azonban véletleniil egybeszamolta a kifliket.
a) Hany kiflit vettek egytitt?

b) Mennyi pénzt kért télitk az eladd? Szamitsd at eurdra és centre! (100 eu-
récent = 1 eurd)

c) Mennyit fizetett vonla Péter és mennyit Pal, ha kiilon-kiilon fizetnek?
e) Tobb vagy kevesebb pénzt koltenek, ha kiilon-kiilon fizetik ki a kifliket?
f) Melyik Osszefiiggés felel meg az e) feladatnak?

16 -5 + 7 ugyanaz, mint 5 + 16 - 7;

16 - (5 + 7) ugyanaz, mint 16 -5 + 16 - 7;

(5+ 7) - 16 ugyanaz, mint 5 + 7 - 16;

16 - (5 + 7) ugyanaz, mint 16 -5 + 7.



7] Olvasmany: A tira

Az osztély tobbnapos tarara indult. Hétf6n vonattal érkeztek az elsd széllas-
helytikre, kedden a kozelben gyalogtiriaznak. Szerdan tovabbmentek egy ma-
sik turistaszalloba, amely az elsétél 1égvonalban 17 km-re talalhaté. Az osztaly
fele gyalog indult el, 8k Ggy szdmoltak, hogy 10 6ra alatt teszik meg a 25 km-
es gyalogutat. A kerékpéarosok mar 4 6ra alatt oda érhettek volna, bar nekik a
60 km-es kerékpariton kellett haladniuk. Az egyik gyerek kerékparjat azonban
at kozben meg kellett javitani, ezért az egész csapat fél orat allt. A széllason 6
6rakor meleg vacsora varta Sket. Csiitdrtonkon rovid tdra utdn megérkeztek a
kozeli vasiti palyaudvarra, ahonnan hazautaztak.

a) Hany napos volt a kirdndulas? Héany éjszakat toltottek szalloban? Hany na-
pon volt tira? Hany gyerek vett részt a kirandulason?

b) Melyik nap mentek mas Gton a gyalogtirazok és a kerékparosok?
¢) Milyen tévol van a két turistaszallo egymastol?
d) Kik haladtak gyorsabban: a kerékparosok vagy a gyalogtarazok?

e) Mennyivel tettek meg tobb utat a kerékparosok?



@ YA Olvasmany: A piacon

QD

1 kg burgonya 1 kg voroshagyma | 1 kg lilahagyma 1 kg fokhagyma
100-130 30-35 70-90 350-420

1 csomé zoldhagymal 1 kg fejes kaposzta | 1 kg vorods kaposzta | 1 kg kelkaposzta

80-100 40-60 50-75 80-100
) y, —
1 kg karfiol 1 db tv-paprika 1 db tv-paprika |1 db hegyes paprika
I. oszt. II. oszt.
320-340 100-150 60-80 80-100
1 kg paradicsom 1 kg padlizsan 1 kg sérgarépa 1 kg petrezselyem-
gyokér
410-500 900-1000 70-80 150-180
1 kg karalabé 1 kg zeller 1 kg torma 1 kg cékla
240-320 300-390 480-560 70-90

1 db fejes salata 1 kg gomba 1 db tojas 1 kg savanytképoszta
(csiperke)
150-190 200-300 40-60 120-150






